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Svitavská záchranka se přesouvá do nově otevřené výjezdové základny za 77 milionů korun,
která stojí u obchvatu města. Nová lokalita zajišťuje rychlejší reakční dobu posádek,
pohodlné dopravní napojení do města, okolních obcí i k dálnici D35 a nahrazuje dosavadní
základnu ZZS v areálu Svitavské nemocnice. Pardubický kraj tak navazuje na říjnové
otevření základny v Litomyšli a pokračuje v modernizaci své zdravotnické infrastruktury.

Financování a podpora EU

„Kraji se dlouhodobě daří získávat prostředky z evropských fondů na výstavbu výjezdových základen,
a nejinak tomu je i ve Svitavách. Celkové náklady na projekt činí bez mála 77 milionů korun, z toho
72 milionů připadá na samotnou stavbu a 5 milionů na vnitřní vybavení včetně fotovoltaické
elektrárny. Dotace Evropské unie pokrývá 85 procent uznatelných nákladů projektu, tedy téměř 61,1
milionu korun. Svitavskou základnu se nám podařilo dokončit s předstihem oproti smluvnímu
termínu, který počítal až s březnem 2026. Vybudování nového zázemí naší zdravotnické záchranné
služby je zásadním krokem. Přesunem ze současného působiště ve Svitavské nemocnici tak uvolníme
prostor pro připravované zásadní investice v této lokalitě,“ uvedl hejtman Martin Netolický.

Strategická poloha a rychlá reakce posádek

Nová výjezdová základna ve Svitavách je pro záchrannou službu zásadním posunem. Je umístěna v
bezprostřední blízkosti obchvatu města, což výrazně zkracuje dojezdové časy nejen k pacientům ve
Svitavách, ale i v širokém okolí. „Stejně jako loni otevřená základna v Litomyšli i tato nám umožňuje
rychle a bezpečně reagovat na dopravní nehody, včetně těch na frekventovaných komunikacích a
budované dálnici D35. Strategická poloha základny spolu s moderním zázemím pro posádky
významně zvyšuje připravenost záchranné služby a bezpečnost obyvatel celého regionu,“ uvedl
ředitel Zdravotnické záchranné služby Pardubického kraje Igor Paar.

Vyhřívané garáže i prostor pro výcvik

Nové stanoviště v ulici Olomoucká začne fungovat v plném provozu od února 2026. „V rámci
projektu vznikla dvoupodlažní novostavba se sedmi temperovanými garážovými stáními pro zásahová
vozidla. Tři z nich jsou připravena pro akutní výjezdy, čtyři pro garážování plně vybavených vozidel v
celokrajské rezervě záchranky. Součástí budovy je i výcvikové středisko ZZS PAK. Areál bude sloužit
třem výjezdovým posádkám a nabídne kompletní zázemí jako jsou odpočinkové pokoje pro řidiče,
záchranáře i lékaře, sklady zdravotnického materiálu a léků, provozní místnost, technické a
skladovací prostory, a navíc přednáškový sál s kapacitou pro 20 účastníků včetně parkoviště pro
pořádání vzdělávacích akcí. Na střeše budovy je umístěna fotovoltaická elektrárna se špičkovým
výkonem 49 kW, která spolu s bateriovým úložištěm v budově minimalizuje náklady na provoz.
Architektonicky objekt navazuje na sjednocený design všech základen v regionu, který je snadno
rozpoznatelný na první pohled,“ popsal 1. náměstek hejtmana za investice Dušan Salfický.

Investice nejen do techniky, ale i do záchranářů

Důvod, proč kraj do podobných záměrů investuje, vysvětlil náměstek hejtmana pro zdravotnictví
Pavel Štefka. „Těší mě, že Pardubickému kraji se daří a je schopen realizovat opravdu zásadní



projekty v oblasti zdravotnické infrastruktury, což je pro mě důkazem naší jasné vize. Chceme posílit
přednemocniční péči tak, aby byla rychlejší, dostupnější a profesionálně připravená. Nové výjezdové
stanice nejsou pouze technickým řešením, ale skutečnou investicí do lidí – záchranářů, řidičů a
zdravotníků, jejichž práce je náročná a odpovědná. Moderní, dobře vybavené zázemí pro ně znamená
lepší pracovní podmínky, ale i snazší schopnost reagovat na krizové situace.“

Přibude další základna v regionu

Na konci října loňského roku kraj otevřel pro záchranáře výjezdové pracoviště v Litomyšli v ulici
Průmyslová za bezmála 38 milionů korun. Další na řadě je výstavba nové výjezdové základny ZZS
PAK v České Třebové. „Zahájení stavby se plánuje na 2.–3. čtvrtletí roku 2026. Projekt s
odhadovanými náklady 73 milionů korun bez DPH přinese nejen moderní zázemí pro posádky, ale
také strategické sklady zdravotnického materiálu pro celý ústecko-svitavský region. Tato základna
jako jediná v rámci Pardubického kraje bude disponovat jedním garážovým stáním pro speciální
vozidlo určené k nasazení při mimořádných událostech s hromadným postižením osob,“ sdělil k další
připravované stavbě hejtman Martin Netolický. Díky nové stanici budou zkráceny dojezdové časy v
České Třebové i okolí, zejména s ohledem na úpravy dopravní infrastruktury a plánovaný obchvat
města.
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